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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS


ATA Sessão Ordinária 011/2024 – 30.04.2024  


Aos trinta dias do mês de Abril de 2024, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, o Vereador Presidente Marco Antônio Correa Monteiro declara aberta a sessão Ordinária na Câmara de Vereadores de Arroio doa Ratos. Presidente cumprimenta a todos os vereadores, a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense, um boa noite a todos. Correspondências recebidas, ofício 061/2024 Gabinete do Prefeito, Requerimento de viagem vereador Jeslei Salines e Tiago Abade, requerimento aprovado por todos os vereadores. Decreto Municipal 16/2024, correspondências expedidas nada consta, tribuna popular nada consta. Grande expediente, vereador (Bernardo): Boa noite presidente, colegas, funcionários da casa e a todos que nos assistem, eu tinha uma pauta aqui que é a respeito da CEEE Equatorial, vou fazer um resumo aqui porque a situação do nosso município é outra hoje, Infelizmente essa chuva, muitas pessoas desabrigadas, então gostaria de dizer que na última sexta-feira dia 26, qual foi eu e a vereadora Neida em Charqueadas, e a gente colocou algumas pauta ali, para o senhor Nilson que é o responsável da CEEE Equatorial aqui da região, e então a gente colocou para eles que eles falavam explicavam que tá fazendo grandes investimentos, e que pegaram a empresa sucateada, tudo isso a gente entende né, mas a gente entende também que tá um descaso com a população, a gente teve a oportunidade de falar diretamente para eles, os assessores deles né que as pessoas aqui, quando dá um problema de falta de energia o 0800 deles não funciona. Eles não sabem, porque eles não têm no município, os problemas da CEEE Equatorial, quais os lugares que tem os maiores problemas no Município eu citei para eles, lá no Garcia que na Avenida rua lá na capororoca  tá sempre em baixo lá, sempre sem energia, então eles fazem um investimento eles vêm trocar um poste, mas às vezes aonde com até com pouco investimento deixaria certos bairros com a luz com menos problema, e a gente colocou para eles que seria interessante se tivesse já que a equipe eles vão reforçar a equipe na região, a gente pediu que essa Central fosse aqui em Arroio dos Ratos, porque Arroio dos Ratos, está no meio da região, então a gente teria aqui e essas pessoas, a população teria acesso,  levando as demanda solicitei também que uma vez por mês, viesse aqui o pessoal da manutenção, porque nós vereadores somos representantes do povo, a gente sabe as demandas, não que a gente ande procurando defeito da CEEE, mas as pessoas vem até nós, as pessoas nos ligam, os outros vereadores de outra cidade fizeram a mesmo colocação também, enfrentam o mesmo problema com a Equatorial, Equatorial nos prometeu em breve muito mais pessoas para trabalhar responsável pela manutenção no nosso município, outra coisa que eu tirei a dúvida vários vereadores de outro mandato, se cobrando e essa casa aqui muitos vereadores, ne a gente tinha certeza e eu perguntei lá na frente, o problema da rede baixa um jogo de empurra executivo dá certo diz que então assim ó a lei existe, a lei federal a rede baixa é de responsabilidade do município,  existe a maneira de ligar sem ter essa rede baixa fazer uma ligação uma maneira mais fácil, então quer dizer que muitas vezes falta boa vontade, o Município então esclarece promete reforço e sua equipe que a gente pode fazer e lá cobrar a gente fez agora, a gente tem que esperar para ver se realmente eles vão cumprir, outro assunto que me traz aqui hoje, é a respeito da calamidade chuva, o Município hoje situações de calamidade, e eu vim aqui trazer uma pauta, que o presidente da casa meus colegas eu já como presidente dessa casa, também me deparei com umas pancada naquela ocasião eu entrei em contato direto com Assistência Social e repassei 85.000 para a questão de alimentos e hoje conversando com a vereadora Cintia a gente entende que é o momento da Câmara de Vereadores fazer um esforço, e a gente levar alimento para essas pessoas eu sei que a gente está em obra, a obra pode esperar, porque muitas pessoas que estão ali são diarista, tão trancado, não consegue sair de casa, sem alimentação, eu venho aqui pedir um valor eu imagino que 100 mil e aí a gente consegue levar alimento para muita gente, nesse momento tão difícil dessa população. Pode falar, nosso município está numa situação bem difícil, muitas pessoas carentes, abrigadas de necessidade e eu acho que seria extrema importância nesse momento conversar com a assistência social e a gente adquirir essas cesta básicas, conforme o critério social para fazer distribuição na comunidade, e vale lembrar também que na outra vez quando na ocasião e a presidente Maria Helena e todos os vereadores concordaram né, e a gente solicitou o prefeito que fosse comprar no comércio local até para impulsionar o comércio  eu acredito que seja possível, já é demais colega que não dá mas eu faço o meu apelo porque não é fácil estar dentro de casa com criança passando necessidade e sem alimentos. Com a palavra vereador (Jeslei): só para contribuir, eu já no dia de hoje eu falei com a primeira dama, chegaria hoje parece uma quantidade de 100 cestas, mas pela questão de alguns lugares atrasou a entrega. Mas também essas cestas que estão chegando são das nossas emendas, depois da casa para ajudar também. Com a palavra vereador (Bernardo) acredito que 100 hoje não é um valor, é um número muito pequeno, e se a gente olhar, tem vários bairros afetados,  então a gente não precisava esperar. Com a palavra vereador (Dilson): eu me associo desse seu pedido, além das cestas básicas também precisamos de material de higiene e de limpeza. Então eu vejo assim que é o momento de nós ajudar, eu sei que a gente tem obra, mas a obra se tiver que esperar mais uns dias, eu acho que ninguém vai ficar brabo. Então queria o apoio de vocês sabe e a gente não precisa esperar se caso a casa aqui aceite, o comércio local tá aí é só dividir fazer e amanhã de repente já consegue se entregar ou quinta-feira que se for a vontade de todos seria isso muito obrigado.  também escrito no grande expediente vereadora (Neida): Boa noite Presidente, colegas e a todos e a nossa assistência, me solidarizo com meus colegas, é fundamental esse pedido, e também a solicitação do Dilson do material de limpeza, porque o pessoal lá em cima principalmente no 12, um alagamento que ninguém tava esperando, o12 nunca aconteceu isso, geralmente a gente espera dessa parte mais baixa aqui né, e lá no 12 as casas estão totalmente, o barro dentro tá horrível, vão precisar de muito material de limpeza, e eu acho que é fundamental a nossa casa se solidarizar nessa hora, e a gente tem que mostrar não só apoio né físico mas se solidarizar com alimentação e o material de limpeza, a minha fala aqui no grande expediente hoje é para fazer a complementação da nossa reunião que eu e o Bernardo participamos sexta-feira na Câmara de Vereadores de Charqueadas, foi uma reunião muito produtiva estava presente o Nilson que é representante da Equatorial, o Alessandro que é o gerente de relacionamento e o Anderson Gonçalves que vai ser o líder da equipe de manutenção que vai ficar na região carbonífera para nossa felicidade a nosso pedido aquele que a gente fez em Porto Alegre, com todos os outros vereadores foi atendido, vai ter uma equipe de manutenção específica para região Carbonífera essa equipe vai atender somente a região Carbonífera, e agora nós não vamos ficar dependendo uma equipe de manutenção de longe, então essa equipe vai ser  daqui com funcionário selecionados da região, que conhecem o local, isso é fundamental para nós porque chegavam e não sabia onde é que era, como era, o nosso interior, então o Gonçalves que é esse rapaz que já tá na equatorial da CEEE, ele vai ser o líder da equipe e essa equipe a princípio a gente pediu para Arroio dos Ratos, mas eles estavam querendo colocar do Butiá então talvez venha para nós né, mas para nossa felicidade também o Nilson tem uma a sua escritório agora também Guaíba também é fácil de ter contato com ele, se colocou a nossa disposição para o que precisar, ele disse que aquele telefone dele está a nossa disposição mais o da Sara a sua assessora que também estava lá na Bernardo, foi uma reunião muito boa mesmo a Equatorial tá investindo mais de um bilhão de reais ,e para aumentar a potência da nossa energia aqui, para gerar mais empregos trazer mais empresas para cá, eles já estão fazendo esse estudo eles estão tentando implantar um programa multi tarefas, eles já estão tomando previdencias para isso, eles já estão na cidade passaram hoje por mim, ja tem uma caminhoneta na cidade, então agora não precisamos mais ficar naquela angustia de ficar sem energia, cinco dias, quinze dias, infelizmente os outros colegas não puderam ir, mas tinha bastante Vereador na região foi uma reunião produtiva ACEVERC tá de parabéns o Fernando na sua liderança está de parabéns por proporcionar para nós um momento como esse porque essa demanda da Equatorial é uma demanda de toda região todos os vereadores, batem na casa do prefeito por causa do trabalho não estava sendo feito e que agora para nossa felicidade, a nossa região carbonífera  vai ter uma equipe exclusiva daqui. Requerimento Oral vereador (Dilson):  venho trazer uma demanda dos moradores da rua Joaquim Correa da Silva e João Tisso do campo do Brasil, subiu demais lá o pontilhão caiu foi levado pela água, e eu gostaria que fosse direcionado a secretaria do Meio Ambiente e a Copelmi, chegou para mim que aquela sanga que passa lá no Camponês antigamente caia direto no arroio antes das bombas ali de captação da Corsan, e a um tempo atrás  ele foi direcionado tirado dali, e essa sanga que nem é sanga né, é um esgoto a céu aberto, ela ta ali desaguando na mesma sanga na rua João Candido da Silva e da João Tisso, e não comporta, sempre quando chove e enche a casa das pessoas, então eu peço para o técnico do Meio Ambiente e da Copelmi, ver a viabilidade de fazer um alargamento ali naquela sanga para comportar essa vazão que vem da outra direcionada pra li. Presidente relata que no dia de hoje ele e o Jeslei visitaram o local. Requerimento do vereador Dilson Lemos foi aprovado por todos os vereadores. Discussão Preliminar: Projeto de Lei 034/2024 em discussão com a palavra vereador(Osmar), boa noite a todos, esse projeto é de autoria desse vereador, que os moradores do poço 3, essa rua não tinha nome e os moradores construiram algumas casas, mas isso dificultava o pedido de luz e agua por não ter nome, então esse meu projeto é para que inclua essa rua no mapa, para que eles possam fazer esses pedidos de ligação de agua e luz, agradeço ao Executivo por ter mandado esse projeto para essa casa. Com a palavra vereador (Jeslei), boa noite a todos, parabéns pela iniciativa dessa indicação, esses moradores estavam fazendo esse pedido, então com certeza isso vai vir para contribuir. Projeto encaminhado para comissão de pareceres. Projeto 035/2024, com a palavra vereador (Jeslei), Sr. Presidente esse Projeto foi uma indicação minha como Anteprojeto, já faz algum tempo e me orgulha muito fazer parte desta causa que tem uma bandeira da diversidade, bandeira do respeito, do espaço que nós merecemos, então nada mais justo que Arroio dos Ratos trabalhe com políticas públicas respeitando nosso espaço, tenho certeza que essa causa todos nós devemos abraçar e eu me orgulho de fazer parte, nós merecemos o espaço, nós merecemos o respeito, e eu tenho certeza que através desse projeto de lei, vai virar uma lei, o prefeito vai sancionar, e através de políticas públicas vamos reconstruir o espaço mostrar os ideais, as proposta,  que a gente também tem capacidade, então tenho certeza que meus colegas aqui vão me apoiar, eu sempre fui muito respeitado por todos eles, e não seria diferente com esse projeto. Projeto encaminhado para comissão de pareceres.  Projeto de Lei 037/2024, projeto de Lei encaminhado para comissão de pareceres. Discussão final e votação Projeto de Lei 030/2024, projeto aprovado por todos os vereadores. Com a palavra o vereador (Dilson), agradece aos demais colegas vereadores. O Projeto de Lei 030/2024 foi aprovado por todos os vereadores. Projeto de Lei 031/2024, com a sua Emenda foi aprovada por todos os vereadores. Projeto de Lei 031/2024 com seu parecer foi aprovado por todos os vereadores.  O Projeto de Lei 032/2024 com o seu parecer foi aprovado por todos os vereadores. O Projeto de Lei 033/2024 com o seu parecer foi aprovado por todos os vereadores. Ata 010/2024 foi aprovada por todos os vereadores. Com a palavra vereadora (Maria Helena), vereadora parabeniza o secretário de Obras, Alexandre Fogaça por todo trabalho que ele fez desde a madrugada, e toda sua equipe, defesa civil, a secretária Sra. Tania também e sua equipe, por socorrer as pessoas que estavam precisando. O Rio Grande do Sul inteiro está sofrendo com essa chuva, e nosso Município infelizmente também, hoje inclusive as aulas foram suspensas em função do nosso ir e vir, agora nossas estradas estão com bastante problemas, parabeniza - los o vereador Bernardo e a vereadora Neida, por ter ido a Charqueadas eu teria ido também, mas fui acometida por um resfriado não pude me fazer presente, e também gostaria de falar na outra legislatura que o vereador Bernardo era o Presidente que comentou sobre as cestas básicas, e uma coisa importante temos que ver a parte legal do nosso jurídico aqui, e tudo que a câmara de vereadores fizer de forma legal para ajudar os Munícipes de Arroio do Ratos,  toda essa casa está de parabéns. Presidente relata que o primeiro passo é consultar o jurídico para ver o que elas vão dizer sobre o requerimento dos vereadores. Presenças Cintia Jardim, Maria Helena Menezes Silveira, Dilson de Moraes Lemos, Neida Lima, Bernardo Cairuga, Osmar Carvalho, Jeslei Salines de Souza, Tiago Abade, Marco Antônio Correa Monteiro. Nada mais ser a tratar eu encerro a presença sessão ordinária convocando a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 07 de abril de 2024, Desejo a todos um boa noite que Deus. A fala completa dos vereadores e demais participantes se encontra na integra no site:www.facebook.com/camaraarroiodosratos.


 Cintia Jardim                                                                                Maria Helena Menezes 

Dilson de Moraes Lemos                                                                 Neida Lima

Bernardo Cairuga                                                                             Osmar Carvalho

Jeslei Salines de Souza                                                                     Tiago Abade

                                         Marco Antônio Correa Monteiro
                                             Presidente Vereador PDT
































































































                                                                                                                                                                                                Presenças Cintia Jardim, Maria Helena Menezes Silveira, Dilson de Moraes Lemos, Neida Lima, Bernardo Cairuga, Osmar Carvalho, Jeslei Salines de Souza, Tiago Abade, Marco Antônio Correa Monteiro. Nada mais ser a tratar eu encerro a presença sessão ordinária convocando a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 16 de abril de 2024, Desejo a todos um boa noite que Deus. A fala completa dos vereadores e demais participantes se encontra na integra no site:www.facebook.com/camaraarroiodosratos.
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